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nemes tanácsnak tudomására hozza, ki­
adatni rendeltetett.

Az egylet kintlevő pénzei haladék­
talanul behajtatni határoztattak és elnök 
jelentette, miszerint Egri Mihály nevii 
helybeli honvédnek a központi egylet ál 
tál a honvédmenházba bevétetni elha­
tároztatott.

T. Beke Mihály ur a 13 egyenru­
hás honvédekre való felügyelettel meg- 
bizatott.

Utólagosan pedig az egyenruhák jó 
karban tartásának eszközöltethetése czél- 
jából márt. 15-én a 13 honvéd által tar­
tatni czélzott bál eszközlése helybenha 
gyatott.

Az örömnek és fájdalomnak érzete 
járta át kebleinket egyszerre, az örömé 
azért, mert ezen a téren a város taná­
csát a régi honvédek szándokával egy 
téren találkozni láttuk. A fájdalomnak 
nyilai okoztak metsző kínokat, annak 
meggondolásában, hogy mi, kik évek 
hosszú során a testvéri szeretet lánczá- 
val egy zászló alatt küzdöttünk, most 
ők a régi elvek biztos alapjáról lelépve, 
minket itt hagyának régi elveinkkel, 
régi tépett zászlónkkal, az egyenlőtlen 
küzdelem vihomokján, és arra az ös­
vényre tértek, mely a mi szerény véle­
ményünk szerint, hajh! nem vezet soha 
a jóllét és boldogság paradicsomába.

Nem fog hát ezentúl bogáncs te­
remni a hovédsirokon, s nem fogja azo­
kon vándorfuvalom ringatni a feledés­
nek tüske bokrait!

városa sem képez kivételt. Különösenj jegyzőkönyvi kivonatban, hogy azt a 
I pedig a honvédek egylete jutott abba a 
gyászos helyzetbe, hogy biz annak gytt- 

i lései már csak igen gyér látogatásnak 
I örvendettek, az urak pedig egyátalában 
i visszahúzódván, rendesen jelen nem lé­
tükkel tüntették ki magokat. Szomorú 
dolognak tartottuk éa hisszük, hogy jo­
gosan tarthatjuk ma is annak, ha az 
emberek, kivált magyar emberek keblei 
annyira elfásulnak, hogy mintegy gyo­
mot kiirtani igyekeznek egy pár évtized 
alatt, még emlékét nemzetünk azon dicső 
fiainak, kiket a harczok azon idejében 
Európa bámult meg, és az ország tör­
ténetében korszaknak valának megalko­
tói. Ha fiaink előtt némák maradunk, és 
nem tanitjuk őket arra, hogy volt egy­
kor a magyar nemzetnek egy önálló ma­
gyar hadserege, mely két hónapi gya­
korlat után képesítve volt kikergetni az 
ellenség vén, tanult egyénekből áiló ha­
dát, ha nem mondjuk meg nékiek, hogy 
az a 48 iki honvéd, huszár és tüzér, 
százhetven ezernyi hadával, azonkívül 
hogy mindenféle nemzetiségű elleneit fu­
tásra kényszerité, még az északi kolosz- 
szal is hatalmasan megmérkőzni bátor­
kodott, s a honvéd nevet még azok előtt 
is tiszteltté tette; ha a dicsőség e vitéz 
fiák által kiérdemelt babérjait nem tűz­
deljük az emlékezet táblájára, — s a 
szerzett babér illatával nem tisztítjuk 
meg köröttük a fertőzött léget, azon 
esetben bizonyára ne számítsanak az el- 
tot.yakosodott apák arra, hogy fülig tin­
tás, borzosfejü magzataikból, valaha da­
liák honvédő leventék minősitődjenek.

Egyébiránt ha kis számmal is, a 
gyűlés megtartatott.

Kaskovics Iván elnök ezredes, rö­
vid üdvözlet után megnyitván a gyűlést, 
több apróbb belügyi dolgok elintézése 
után, a Debreczen város területén levő 
honvédsirok már rég tervbe vett kicsi- 
nositásának Ugye vétetett tárgyalás alá.
Városi tanácsnok s volt honvédtiszt t.
Csáky Gergely ur átvévén a szót, a köz­
gyűlés méltányló elismerései közt felfej­
tette, miszerint a város tekintetes taná­
csa át van hatva az érintett honvédsi­
rok czélba vett kicsinositásának eszmé­
jétől, s e végre már, amennyiben a belső 
síroknál sok munkálat végrehajtása igé­
ny éltetik, 200 osztr. értékű forint a 
költségvetésbe fel is vétetett. — A 
külső paczi erdőben levő, s Szarka hon­
védszázados porait fedő emlékkő kör­
nyékén pedig, bár ez erdőrész most vá­
gás alá esett, mindazáltal a sirt környező 
75 éves nagy tölgyfákat, melyeknek 
már csak tengélete van, meghagyatta, a 
honvédegyletnek e tárgybani véleménye 
kihallgatásáig. Ez egy kis vitára adott al­
kalmat, de mintán t. tanácsnok ur azon 
biztosítást nyújtotta, hogy a vén, odvas 
fák kivágása után legalább is 800 □ 
ölet a város nemes tanácsa erdészetileg 
a sir körül kies helylyé fog a maga 
költségén változtatni, a már 
kinevezett kéttagú bizottság megszapo- 
rittatván, utasittatott, hogy a nemes ta­
nács kiküldött bizottságával magát érint­
kezésbe tevén, intézkedjenek együttesen 
legjobb belátásuk szerint. A városi ta­
nács e meglepő, örvendetes eljárása a 
legmelegebb méltánylással jegyzőkönyv­
be felvétetni s t. Csáky Gergely urnák

— Az országgyűlés második ülésszaka 
az „Eli.“ hire szerint körülbelől ápril 20-ka 
körül fog megnyílni és igy a képviselöháznak 
három heti szünetelése lenne. Ugyancsak e hir 
szerint a delegatiók Budapesten május közepén 
fogják tartani üléseiket.

— Minisztertanács tartatott tegnapelőtt, 
és pedig — mint a P. N. Írja — esti 7 órá­
tól éjfélutáni egy óráig. Tárgya az országgyű­
lési ülésszak, az állandó árviz folytán teendő 
intézkedések és egyébb folyó ügyek megvita­
tása volt. Az országgyűlési ülésszak mindenesetre 
a minisztereknek Bécsbe való utazása előtt 
fejeztetik be. A jövő országgyűlési ülésszak te­
endői tárgyában még nem történt semmi meg-

— Zágrábban — írja a „B. C.“ — igen 
jó néven vették, hogy Bedekovics miniszter 
sietett az ottani politikai körökkel érintke­
zésbe lépni és megismerkedni az ottani han­
gulattal; ez legjobb módja annak, hogy min­
denféle elégületlenségoek még idejekorán eleje 
vétessék.

Ibolyák.
Nyíregyháza, 1876. márcz. hó.

II.
Azt hiszem, hogy hazai humorisztikus 

lapjainkról is csak ilyen lehet véleményünk, és 
erre, hogy meggyőződjünk, elég ha elolvassuk 

régebben a legközelebb megjelent számait a „Bolond 
6 Istók“ és „Borszem Jankónak“. Az első azt

mondja: „Mit akar Kossuth? Mi tiszteljük a 
két nagy férfiút. — Már t. i. Kossuthot és 
Deákot. — Az egyik megteremtette de elvesz­
tette a 48-at — t. i. Kossuth — a másik 
vissza szerezte azt." A második, midőn vad- 
szamár módjára neki esik a nemzet atyjának 
homlokát köritő borostyán koszorúnak, hogy 
azt éh dühében onnan lelegelje — de hát sa­
vanyú a szöllő és kénytelen Borsszemtelen

Jankó uram a bogáncscsal beérni, — a követ­
kezőket mondatja el rőfösfülü pegazussával: 

I „Látszik a poéta mindenik sorodba. Ámbár 
i sohse tudtál tartani mértéket, (1!!)

Mentünk veled egykor, hova jutánk látod 
Távolból keresed s nem leled hazádat."

Nos uraim! hát van-e még az istennek 
e kerek világon több ily futóbolondja? Azaz, 
hogy kérem valljuk be egész bánatos szívvel, 
hogy nem bolondok azok, hanem hát „élni 
kell!“ Az ember pedig mit megnem 
teszen a megélhetés miatt? El­
adja hitét, hazáját, becsületét, 
legyilkolja érte eszményképét 
és keblére szorítja magát az 
utálatot! mert hiszen: élni kell!

Én már igen sokszor gondolkoztam a fe­
lett, hogy hát tulajdonképen hol itt a hiba? 
A végeredmény mindég az lett, hogy önma 
gunk a nemzet zömében, miért nem vonjuk 
meg egészen a pártolást az ilyen dudvái és 
mételyeitől a társadalomnak ? Miért járulunk 
csak egyetlen fillérrel is fentartásukhoz? De 
tudja az isten, egyidő óta ezen véleményem 
is meglett czáfolva, mióta a „Szabolcsi lapok“ 
fentartási módjával megismerkedtem, kétkedni 
kezdek, hogy az ily gyomok kiirtására elég 
legyen a megvetés, mert hiszen láthatjuk a 
természetben is, hogy a dudva, bár eltapos­
suk, vagy földdel, trágyával letemessük, ez 
mind nem ér neki semmit, sőt még mennél 
piszkosabb, annál jobban nevekedik. És ez igy 
van ezekkel az elődi növényekkel is éppen.

Hanem ha akadnának merész kezek, kik 
sem a tövis szúrásától, sem a csalán marásá­
tól nem félnének, ki kellene irodalmunk kert­
jéből gyomlálni az ilyen gazokat mind.

A „Tisza" bolondozik. — Ezt 
hordják szájról-szájra most megyénkben. Erre 
meg egy barátunk azt jegyzé meg, hogy: „Ló- 
nyay vallja legtöbb kárát, mért nem emelt 
elibe idejében elég magas gátat?!“

* *
*

Hanem hát szó a mi szó, a szegény ti- 
szavidékiek hiába fizetik az óriási ártér költ­
séget és a nagy adót, mert mig a Nyírvizek 
szabályozva nem lesznek az alviz miatt, csu 
pán sárgaibolyát fog teremni a legjobb buza- 
földjők is.

* *
*

Ad vocem „ibolya“, a múlt héten szerdán 
itt nálunk egy egész délután folytonosan esett 
a hó és e mellé villámlott és zengett, sőt sa­
ját szemeimmel láttam, nogy a villám kétszer 
leütött a távirda sodronyokra.

Úgy emlékszem, hogy jó öreg apám a 
korai menydörgésből mindég bő esztendőre kö­
vetkeztetett.

Az adót egész mohósággal fokozzák ál- 
lamférfiaink, bár meggyőződhettek már eddig 
is róla, hogy túlhaladta a nemzet fizetés ké­
pességét.

Hanem hát ez már régi nóta. De az egé­
szen uj, hogy a dohánytermelők engedélyeit 
— egyes pénzügyőri szemlész véleményére a 
legrégibb s legkarakteresebb dohánytermelők­
től — elveszik s eltiltják egy olyan termény- 
czikk termesztéséből, a melyből, habár a leg­
nagyobb megerőltetéssel is, az igyekező polgár 
adóját képes volt leróvni.

így lettek városunkban mintegy 16-an 
csupa szeszélyből megfosztva dohánytermelhe- 
tési engedélyöktól, sőt mint biztos forrásból 
tudom, egyik polgártársunktól azért tagadták 
meg a termelési engedélyt, mert kertésze meg­
csalta a pénzügyőrség éber (?) figyelmét, és 
akkor, a midőn egy barázda dohányföldje sem 

t beültetve, 2 és % hold beültetett terület 
után a pénzügyőrség bizonyítványa folytán fel­
vette az 50 frt előleget. Nem volt elég az il­
letőre, hogy a földjébe és saját engedélyére 
termelt dohányból fogták le a kertésze által 
áluton kieszközölt előleget, hanem még felül 
rá eltiltották a termeléstől is, daczára, hogy 
adója és adóhátralékja sok. No de ez a he­
lyes államgazdászat, igy fizethetjük ki tulcsi- 
gázott adóinkat, ha az adóképesség fokozása

helyett
kába.

koldusbotot nyomunk polgáraink mar-

Bezárva soraimat, ezzel az első találko­
zásnak, úgyszintén az első csokor ibolyának 
végén lévén, ha a t. szerkesztőség szívesen 
lát és csokraimat visza nem utasítja, jövőre 
többet.

GÁVAY SÁNDOR.

— A magyar fővárosból. A keleti 
vasút szelvényeinek hamisítási bűnügyében teg­
nap hirdettetett ki a legfőbb itélőszék Ítélete, 
mely szerint Pope L. vizsgálati fogsága betudá­
sával öt, ifjabb Deutsch Mór pedig három évi 
súlyos börtönre ítéltetett. A városligeti tó mel­
lett e hó 8-án talált hullában Somogyi László, 
a „Viktória" biztositó-intézet hivatalnoka is­
mertetett fel. A vasúti és gözhajózási klub va­
sárnapi közgyűlésén kimondta a magyar tiszt­
viselők országos egyesületével való fusiót. A 
budapssti távirdaállomásnál a múlt hóban fel­
adatott 28567 db, megérkezett 30857 db. sür­
göny, melyekből összesen 15,842 ft 43 kr folyt 
be. Schwarzer Sándor műegyetemi tanárrá ne­
veztetett ki. Koburg Fülöp hg. 300 frtos ala­
pítványt tett a színi tanoda növendékei javára, 
melyből 200 irtot ösztöndijképen, 100 pedig a 
haladók között osztandó ki jutalmul. Ónody 
Bertalan, közép ázsiát beutazott hazánkfia több 
nagy becsű keleti könyveket ajándékozott az 
akadémiának.

s zineszet.
—d —f. Hétfőn, márcz. 13-án adatott:

Aesopus“ a mesék királya, ere­
deti vígjáték 5 felvonásban, irta Rákosi Jenő.

A forcierozott darabok előadásának sorsa 
rendesen az szokott lenni, hogy — nem sikerül­
nek. A mai előadásról azonbanezt egészen mon­
danunk nem lebet, mert az, leszámítva egyes 
hiányos felfogásokat, egyedüli volt a maga ne­
mében.

A vígjáték maga, mely az akkor még 
csaknem ösmeretlen nevű szerzőjét oly hirte­
len irodalmi hírnevűvé tette, remek munka. — 
Nyelvezete könnyed folyású, gyönyörű, a cse­
lekmény benne művészies kivitellel, a bonyo­
dalom s fejlődés a vígjáték kellékeinek megfe­
lelőig kitűnő ügyességgel van eszközöive. Nem 
szenved kétséget, hogy ily kitűnő szinmü, — 
mely technikájára nézve a biráló-bizottság leg­
nagyobb elismerését érdemié ki, másrészt az 
aestbetíkai szép egyes jeleneteiben megható.ag 
nyilvánul — kontár kezekben elenyészik, s a 
gyönyörködtető mozzanatok elveszitik vonzere­
jüket.

Ámde mint említettük, a mai előadás csaknem 
kielégité igényeinket, megnyerte s kiérdemelte 
a közönség tetszését, mely az egyes szereplők 
irányában zajos tapsokban nyilatkozott.

Tagadhatatlan ugyan, hogy Trundusia 
szerepe olyan, mely a különböző személyesitők 
által különböző felfogással adatik, igy ma Si- 
posné kezében — s mondhatjuk jó kézben volt. 
Siposné, Prielle Kornélia játékát vevén min­
tául, Trundusia alakját nevezett művésznő fel­
fogása szerint állította elénk, nem csekély bú­

géi a mintához, de annál nagyobb túlzás­
sal. Mert a midőn az érzések, a szenvedélyek 
különböző vegyülékét, a fenhéjázó, magát szép­
nek, lángelméjü költőnőnek, az alakra, s igy a 
testi, lelki ferde kinövések mellett — szel- 
lemdusnak tartó Trundusia jellemét valaki 
úgy fogja fel, hogy miodezen tulajdonokat 
csupán az érzelgős hangnak különféle válto­
zataival s oly csavarnlatos taglejtésekkel, mi­
nőket emberi lénynél — különösen nőnél, bár­
mily biu legyen is — soha nem tapasztaltunk, 
akarja kifejezni: az szerintünk téves felfogás, 
s inkább túlzásnak, mint helyes játéknak ne­
vezhető. És erre figyelmeztetnünk kell Sipos- 
nét, hogy ne mindig képzelt eszmé­
nyi, hanem természetes szépet 
igyekezzék feltüntetni, s a heves kifejezések­
nél ne mindig fuldoklási jeleneteket, s szem­
forgatásokat produkáijoo, mert majd el fogjuk 
hinni Erotának megjegyzését: „szemed­
del néha kissé csiptetsz.“

Minő egész más alakban tünteté tel Rótt 
Mari Erota nyugodt alakját! A természetes
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EMLÉKEZÉS
1848. mart. 15-re.

Szent, dicső nap, nagy, dicső napi 
Fóltámadást hirdető 
Drága ünnep I — melybe lelkünk 
Felmagaslott, s régi — eltűnt 
Korunk fénye szállt elől

. . . Gyászos éj, — a rabság éje 
Azt hittük, már elnyomott;
De re feltörtél az égre,
— Mint Ábelnek tiszta vére —
Hogy kísértsed gyilkosod!

S jöttédre egy eszme villant 
Át e szenvedő hazán,
S ez a fényes, égi eszme:
Istenkézzel volt kifestve 
Minden magyar homlokán . . .

— — S forrt a tenger! Bősz hulláma 
Eget, földet rengetett;
A rohanó vészes árban,
Még dicsőbbnek soh’se láttam 
Ezt a küzdő nemzetet.

. . . Habra bab tört ... egy halálból 
A hős újra másba szállt . . .
8 megdöntvén a tüzes poklot:
A vérezö, hősi homlok,
Megoyeré a glóriát.

-------------Ah, de fényes, nagy, dicső nap:
Oiy rövid volt ünneped!
Alig tűntél föl a tájon,
— Mint egy bűvös-bájos álom —
Képed ismét elveszett.

S hit s reményünk csemetéje,
Mely fényedtől nagyra nőtt;
Tövét titkos balta sújtván . . .
Éjszak fagyos vésze dultán —
Menthetlen a porba dőlt.

S újra éj lön! — Zsibbasztó, vak, 
Borzadalmas éjszaka;
S mely azelőtt szépen fénylett —
Kialudt a magas égnek 
Minden őrző csillaga!

S megnyílt újra börtönünk, hol 
Már készen állt a bakó . . .
— A sötétben bárdja fénylett,
A!: el-el * rémes képet,
El,.eke i.tjztatóll!-------- —

— — — És azóta bujdosunk, mint 
A pusztában izrael,
Hitegető napok szálltak,
De mind csak a pusztaságnak 
Zord hátterét tárta fel.

S mig a hosszú bujdosásban 
Elhulltanak jobbjaink :
A szenvedés Oczeánján,
Elhagyatva pusztán, árván:
Létünk gyászhajója ing.

... A hajó ing s egyre sülyed 
A rémes mélységbe le;
Te ki sajtolsz ostoroddal:
Mentsd meg hatalmas karoddal 
Magyarok nagy istene!

Kovács J.

Társaséleti tanulmányok.
n.

Folyó hó 12-én d. u. a városháza 
kis tanácstermében a 48/9-iki honvédek 
gyűlése tartatott meg. A mai szerencsét­
len körülmények közt, midőn már csak­
nem kihalni látszik az emberekből a ke­
gyelet és a dicső múltak iránti érdeklő­
dés, nagyon keserves dolog, annyi szá­
mát bizonyos egylet tagjainak összeva- 
rázsolni, hogy az határozathozatalra ké­
pes legyen. Fájdalommal kell jeleznünk 
azt, miszerint e tekintetben Debreczen

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achtchar umojf Mikiit.

Harmadik rész:

A kőszívű vendég.
L

(Folytatás.)
A kabinetben egy nagy ernyős lámpa 

égett, mely az egész világosságot egy kis körre 
öszpontositotta. A kandalló mellett foglaltunk 
helyet. Én oldalaslag ültem ; ő hátat fordított 
a lámpának. Arczulatja a szén parázs vörös 
fénye által oly gyengén volt megvilágítva, hogy 
annak kifejezését nem ismerhettem fel.

— Igen — folytatá fohászkodva — a 
rokonok sok bajt okoztak nekem akkor.

Egyedül ők kényszeritettek ezen levelet 
felmutatni, mely által a nyomozásnak vége 
vettetett. Tudod-e, mint történt az a dolog ? 
Elfogom beszélni, de előbb olvasd át ezt

Ezt mondván Íróasztala fiókjából előhúzta 
Olga levelét — ugyanazt, melyről Z. irt ne­
kem. Ez volt Bodjaginnak első és legrosszabb 
lépése. De erről később.

— Nos ? — kérdé, midőn átolvastam. — 
Nemde, ez egészen világos ?

— Borzasztó 1 — kiáltám — de ő nem 
tudta, hogy én mire gondoltam.

— Igen, borzasztó I — imételte 6 — és 
rám nézve annyival borzasztóbb, mert akkor én 
egy durva hibát követtem el. Soha nem fogom 
megbocsátani magamnak, bogy oly nyugodtan 
odáig hagytam vinni a dolgot. Haladéktalanul
hozzá kelle sietnem__ ki kelle puhatolnom,
hogy mennyiben áll a dolog és őt megnyug­
tatnom.

De hát gyanithattam-e, hogy ő ép ész­
szel s teljes öntudattal nemcsak megtehetné a 
gondolatot, hogy ezen esztelenségeket elkö­
vesse — hanem valóban létesitendi is? Ké­
sőbb beláttam mindezt, de akkor száz mért- 
földnyi távolban voltam tőle.

Erre elhallgatott és gondolkozva ülve 
maradt.

— Irt neked kevéssel elébb? — kérdé 
rövid szünet után.

— Igen, de csak egyszer.
— Kérlek, mondd meg nekem, voltál nála, 

midőn utólszor Oroszországba utaztál?
— Igen, meglátogattam őt.

— Nem vettél észre semmit rajta ?
— Semmit, mely okot adott volna, hogy 

ily katasztrófa bekövetkezésire gondoljak. — 
Szomorú volt, úgy találtam, hogy nagyon meg­
változott, különösen arcza.

— És azonkívül — arczától eltekintve 
— lényében?

— Én semmi különöst nem vettem észre.
— Különös! Egyébiránt nem is táplálhat­

tál ily gyanút. Magamnak sem volt róla a 
legkisseb sejtelmem is, mig meg nem tudtam, 
hogy ki volt azon nő, ki halála előtt nehány 
órával nála volt és a ki az egész mérgezés­
ről! mesére okot szolgáltatott. — Most min­
den világos. — Ez egy szülésznő volt.

Felugrottam és ezen körülmény nem ke­
rülte ki figyelmét.

— Már korábban volt ama nő R-ben, és 
azután később ismét visszatért egyszer. Senki 
sem tudja, hogy mikor ismerkedtek meg egy­
mással és hogy mi czélja volt vele Olgának. 
Ezeknek a nőknek nyilvános üzelmeik mellett 
rendszerint vannak némi titkaik is... Gyaní­
tani lehet és azonkívül csalhatatlan bizonyí­
tékok forognak fenn az iránt, hogy nem no­
vemberben volt ó ott először és az is kétség­
telen, hogy Olga a mérget tőle nyerte. Csak 
azt nem tudhatni, hogy mikor. Azt hiszem, 
hogy az korábban történhetett és azt gya­
nítom, hogy azon személy az esemény tör­

téntekor nem volt jelen — ba pedig jelen 
lett volna: hiszem, hogy vagy az eszközre 
vonatkozólag tévedett, vagy arról volt meg­
győződve, hogy a méreg nem fogna azonnal 
használatba vétetni. Különben nem követte 
volna el azon esztelenséget. Nos érted most?
— kérdé — észrevéve mély hallgatásomat.

— Nem, én nem értek semmit — fele­
lém. — Csak nem akarod tán mondani, hogy ő..

— Jó reményben volt... vágott közbe
— igen, az csaknem kétségen felül áll.. . én 
nem vádolom őt. Ha tudtam volna, úgy elhoz­
tam volna R-ből és lehetővé tettem volna neki 
a dolgot titokban tartani.

— Tréfa akart ez lenni?
— Egyátalán nem 1
— Hagyd el Bodjagin, valid meg, hogy 

tréfálsz.
— Becsületemre, komolyan mondtam.
— De hisz akkor csak napfényre kellett 

volna jönnie ?
— Meg is történt volna, ha egy más 

ténykörülmény — a méreg felfedezésére gon­
dolok — az egész figyelmet le nem kötötte 
volna. — Minden egyébb figyelmen kívül ha­
gyatott. És aztán én sem tudom... a jegyző­
könyvet nem olvastam. Azonban hiszem, hogy 
e körülmény nincs is megemlítve bennök, mert 
engem nem kérdeztek meg iránta.

— De miként adhatott volna egy szü­
lésznő mérget?

— Én nem tudom... de mégis meg­
történt. Talán maga sem tudta, mit adott neki. 
Ezen asszonyok főképen igen keveset tudnak. 
Lehet az is, hogy teljesen tudomással bírt a 
dologról, — mert mit törődött ó azzal? Nem 
őt fenyegette a halál.

— Nem fedezték fel ama nőt?
— A szülésznőt... nem! Még csak nem 

is lön keresve, — nem voltak tisztában az iránt, 
hogy kit keressenek, és később, midőn ezen 
levél ismeretessé lön, lábra kapott azon meg­
győződés, hogy gyilkosság esete egyáltalán nem 
forgott fenn és a nyomozás is be lett szüntetve. 
Az, mit veled közöltem, csak mint kószahir 
szárnyalt el hozzám s neki kezdetben semmi 
jelentőséget sem tulajdonítottam. Csak miután 
R.-ben az esemény színhelye után kutattam, 
kellett azon meggyőződésre jutnom, hogy igaz. 
Magától értetődik, hogy mindezen körülmények 
csak úgy kéz alatt hozattak napfényre és ne­
kem sok fáradságom- és költségembe került, 
hogy a nyomozásnak elejét vegyem.

(Folyt, kőv.)
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hang, melyből nem hiányzott az érzelem; az 
egyszerűség, mely a képzelgés Trundnsia mel­
lett nagyszerűnek tűnt ki, a kicsike szerep 
jellemének, sajátságainak tanulmányozásáról tesz­
nek bizonyságot.

Van még egy alak, melyet szerző, habár 
kis szerepben, mégis fölibe belyezé Erotának 
s ez Tárnia, melyet Gyöngyösi Etel játszott. 
Támiát, személyesitője szintén a hiányos felfo­
gás következtén, harmad rendűvé tevén, ezál­
tal önkénytelenül előnybe juttatta Erota alak­
ját. Támiát leginkább jellemzik először Sarda- 
napala szavai: „Ez még ártatlan, tapasztalat­
lan, s a sors által van kezemre bizva . . .* 
azután saját szavai: . . . „Szeretni úgy, mint 
ők, én nem tudok, s ha szerelem, mit ők mu­
tatnak, úgy nem ismerem én a szerelmet . . .*

avatkozás! elvet, azt feleli: Minthogy ezen po 
litikának iránya az európai békének megőrzése, 
a magyar kormány ezen politika irányát egész 
meggyőződéssel helyeselte, pártolta és he
lyesli. —

A 3 ik kérdést illetőleg, „hogy mily ál­
lást foglalanö a magyar kormány azon eshető­
séggel szembe;:, ha a lázadók kibékitése i:em 
sikerülvén, a felkelés nagyobb mérveket ölt és 
ha Szerbia b-avatkozik a felkelésbe", szóló in- 
terpellá'lónak kívánságát ki nem elégítheti.

A 4-ik kérdésre, hogy „történt-e a ma­
gyar és osztrák kormány között valami megál­
lapodás a magyar-horvát területen levő keresz­
tény n enekülteknek hazájokba való visszatéré­
sére nézve", azt feleli, hogy a menekültek se­
gélyt csak addig vehetnek igénybe, mig nekik

Látható tehát, hogy Tárnia egy ártatlan a hazájokba büntetlenül való visszatérés nem 
lény, ki szivében mély fájdalommal, a szere- ’ ^ ‘ 1
lemnek egyedül tiszta érzelmével áll a bárom
nevelt közepett. s kiemelkedik, mint óriási alak 
közülük. De Gyöngyösi Etel hangjában nem 
volt érzés, dtsirta az egész szerepet, s a mint 
Aesopus mondja, hogy „a hol a vágy és akarat 
ellenkezésbe jöttek“ ott nagynak kell lenni 
a lemondásnak, meiyet pedig Gyöngyösi Etel 
által kifejezve nem láttunk, stb.

De már nagyon is hosszúra terjedt bírá­
latunk, anélkül, hogy a mü többi alakjaira, 
Aesnpus és Diodorrais kiterjeszkedbettünk volna. 
Leoven elég annyit mondanunk, hogy Aesopust 
Szeles, Diodort Ábooyi jól, kifogástalanul sze- 
méivesitette.

Leszámítva tehát az elsorolt hiányokat, 
az előadás jónak mondható, s tetszett a kö­
zönségnek.

— Vidéki Uirek MiSkolCZOn egy leány 
» járásbíróság előtt anyja ellen tanúskodott, 
mely miatt anyján annyira erőt vett a méltatlan- 
kodás és harag, hogy menetközben a lépcsőkön 
összerogyott s karját, lábát és nyelvét szél ütötte 
mez. A máramarosmegyei nőegyiet M.-Szige 
ten ti hó 19. és 20-án két gyermek műkedve­
lői előadást rendez az „Erzsébet“ uönövelde 
növendékei által. Szarvas mellett egy 93 _ fon­
tos harcsát fogtak a Köröshő'. Székesfehérvár 
városa a hazai árvízkárosultak javára 500 ir­
tot szavazott meg. Nyirbaktán a napokban 
végbement sorozás alkalmával, a 23 község 
fiitalai közül csak 19 vált be. Vaján a köze­
lebb megtartott bál szomorúan végződött. — 
Táncz közben ugyanis egy legény magával 
akarta vinni a czigányokat. ezt azonban a töb­
biek nem engedték, mire oly verekedés fejlett 
ki. melynek három súlyosan sebesült lett az 
áldozata, kiknek életéhez semmi remény nincs. 
Rád községében a malom össze'ört egy gyer­
meket. Békésben a Körös folyton árad. Csaba 
mellett mar mintegy 2000 " holduyi területet 
e.öntött. ___

ORSZÁGGYŰLÉS-
— A képviseiőház ülése márt. 11-én. —

Elnök bemutatj i Kassa város, Budapest 
terézvárosi szabadelvű körének és Rákospalota 
község 64 polgárának kérvényeit az önálló ma- 
gyar nemzeti jegybank és külön vámterület 
f-iá htása tárgyában, és jelenti továbbá Mocsári 
Géza képviselői állásáról történt lemondását.

Az ülés főtárgyát Tisza miniszterelnöknek 
Pulit interpellátiójára adott válasza képezte.

Tisza miniszterelnök Poiit azon két 
eLő kérdésére, hogy hozzájárult-e a magyar 
1 -:nán> gróf Aodrássynak jegyzékéhez a török 
r-lormoK tárgyában, és helyesli-e a magyar 
kormány gr. Andrássy jegyzékében foglalt be­

lehetséges, s ismét a dolog természetében rej­
lik, hogy maguk a menekültek is, midőn hazá­
jokba büntetlenül visszatérhetnek, megragadják
— — n n a1La1«wa4 a itÍDOnnf nrnoraés felhasználják az alkalmat a visszatérésre.

Poiit Mihály az első kérdést azért in­
tézte a kormányhoz, mert konstatálni akarta a

Károly által leendő elszavalása, a az „Ujjoncz* 
czimü indulónak elhangzása zárja be az ünne­
pély tényleges sorozatát. Hisszük, hogy elég 
ennyit mondanunk, holnap márcz. 15-ike leend 
és a m. t. közönség seregestől sietend meg' 
ülni a nagy nemzeti önnepet.

* A laczházi árvízkárosultak javára szer­
kesztőségünkben legújabban adakoztak: Veres 
István ur 2 frt; Székely. Amália k. a. 1 frt; 
Lukács Géza ur 60 krt. Összesen 3 frt 50 kr. 
Szerkesztőségünknél begyült főösszeg: 134 frt 
50 kr s két drb. 1 frtos tallér.

* A debreczeni Alföldi takarékpénztár 
3-ik évi zárszámadása 1875-ik évről. Mérleg' 
rovás. Vagvon: Részvénytőke be nem fizetett 
50% 100,000, — házbér 2 hóra előre fizetve 
116.67, váltó tárcza 172,867.04, függő követe­
lések 2757.20, előlegek zálogra 56,037, felsze­
relések 5% leírás után 1631.96, nyomtatvány 
20% leírás után 412.41, 7 adós 21,119.36, 
előlegkamat előrevitel 540.15, pénztár marad­
vány 3876.86. Összesen: 359,438.65. Teher: 
tőke 2000 darab 100 frtos részvény 200,000, 
tartaléktőke 5% kamattal 1076.45, részvény-

" ' 1874-dikparlamentben, hogy a magvar kormánynak jogaitoké kamat és osztalék 1873-dik es 
-- — 1— r-i—: — =i- *—*— »I™:™ évről 564, könyvbetétek 131,908.85, 1 köve­

telő 10,214.86, váltókamat előrevitel 3018.59, 
betéti kamat ;:dó előrevitel 108.78, nyeremény 
egyenleg 12,547.12. Összesen: 359,438.65. — 
Nyereség és veszteség rovás. Tartozik: Bete­
lek után kamutok 7258.77, betéti igazolványok 
után kamatok 38.31, házbér 658.33, tartalék- 
tőke kamat 51.25, napibiztosi dijak 1214, ve­
gyes üzleti költség 464.44, perköltség előleg 
281.65, telepítési dij 41.65, adó- és kincstári- 
illeték 1276.37, jótékony adakozások 33.90, 
folyó számla kamat 157.69, tiszti és szolga­
fizetés 4200, felszerelésből 5% leírás 96, nyom­
tatványból 20% leírás 270.29, függő követe­
lésből leírás 1094.30. Nyeremény felosztása: 
részvénytőke 6% kamatja 6000, tartaléktökére 
10% 6547 frt 12 kr után 654.71. einök ha­
szonrész illetéke 1% 4547 frt 12 kr után 
65.47, igazgatótanács rész illetéke 5% 6547 
frt után 327.35. — választmány rész illetéke 
4% 6547 frt 12 kr után 261.88. igazgató rész 
illeteke 3% 6547 frt 12 kr után 196.41, hiva­
talnokok rész illetéke 2% 6547 frt 12 kr után 
130 94, jutalmazások 233, szelvéuyadó 1875. 
évre 52, jótékony czélokra 80. osztalékra 4000, 
az 1876. nyereinénysziimlára 545.36 — 12,547.12. 
Összesen: 29.6S4Í07. — Követel: váltókamat 
22,366.49, elölegkamat 6518.26, jutalék 132.53, 
rcszvényátirási dij 33, szelvény eladásnál 2.32, 
múlt évi nyeremény álhozat 631.47. Összesen: 
29,684.07. Dehreczen, 1875. deczember 31-kén. 
H a a d t e 1 Vilmos, könyvvezető. Nemes 
Gabor, vezérigazgató. M á t h é Albert, pénz­
tárnok. Ezen kivonatot a fö- és mellékköny­
vekkel egybebasonlitván, minden tételében 
egyezőnek találtuk. Debreczen. 1876. február 
hó 15-kén. Bechert Manó, Bacsó Bálint, 
Csanádv Ödön. a közgyűlés által kiküldött 
számvizsgálók.

* Azon felolvasás, melyet Biró Pál a 
gazdasági tanintézet fókertésze és tanítója — 
pénteken esti 6 órakor szándékolt a virág- és 
gyümölcstenyésztés köréből megtartani, a kel­
lemetlen idő miatt következő péntekre, azaz 
márcz. 17-re halasztatotr, melyre is a virág és 
gyümölcsienyésztés kedvelői tisztelettel meg­
hivatnak.

* Az 1848- 49-ki honvédek holnap este 
a „Fehérló“ vendéglőben tartandó bálja javára 
ngos Krajnik Alajos ur 1 frtot adakozott szer­
kesztőségünkben. Fogadja e jótékony czélra 
tett adományozásért, köszönntünket.

Borzasztó szerencsétlenség. Tegnap 
este, mintegy nyoicz óra tájban arról értesitet-

es kötelessége befolyni az ily fontos okmány 
szerkesztésébe. A miniszterelnöknek az inter 
pellátio 2-ik pontjára adott válaszára azt fe­
leli, hogy Andrássy jegyzéke valóságos beavat­
kozás, mire nézve a jegyzék némely pontjait 
felolvassa; ezen beavatkozás pedig nem a ke 
resztényeknek, hanem a portának válik elő 
nyére. A harmadik kérdésére a miniszterelnök 
nem válaszolt, de nem is várt kielégitő választ, 
hanem megjegyzi, hogy nem kíváncsiságból, és 
nem i= a szerbek, hanem Magyarország érde­
kében intézte e kérdést. A negyedik pontra 
adott válaszban nem lát garantiát, mert, mint 
a hírlapokból tudja, a törökök kegyetlenül bán­
nak a visszatérőkkel. És kijelenti, hogy nem 
hiszi, — hogy legyen akár osztrák, akár 
magyar államférfi , — ki annyira vétene
a bumanismus ellen , hogy a menekülteket 
visszatérésre akarná kényszeríteni. Ezekután 
igv fejezi be beszédét: Legyünk egymással ba­
rátok, legyünk barátok a keleti népekkel.

Tisza miniszterelnök rövid végválaszá- 
bau kijelenti, hogy részéről óhajtja és 'ele 
együtt Magyarországon mindenki óhajtja, hogy 
Szerbiával úgy, mint Európa minden más ál­
lamával barátságos viszonyban legyünk; de vi­
szont a magyar korona alatt lakó összes né­
peknél nem a barátság viszonyáról lehet szó, 
hanem kötelességről, melyet akár lelkesedve, 
akár kényszerűségből, de teljesíteniük kell.

A ház tudomásul vevén a miniszterelnök 
válaszát, az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
* Holnap leend a nagy nap, az 1848. 

márt 15-nek 28-ik évfordulója. Mennyiben 
méltó ez arra, hogy megünnepeljük, annak 
eldöntése — ré^i dolog. A főiskolai ifjúság 
már készen van programmjával a mely sze­
rint jár el az ünnepély körül. A menet d. u. 
2 órakor indul a 48-iki egyenruhás honvédek, 
s az énekkar zászlói alatt a főiskola elől, s 
kiérvén elesett bonvédeink gyásztemetöjében 
az énekkar zengi el nemzeti dalainkat, Nagy 
Károly 3 jh. szavalni fogja Bajza „Apotheosis“ 
czimü költeményét, ezt követi Torma Károly 
2 th. „1848. márcz. 15.“ czimü emlékbeszéd- 
jének felolvasása, majd Bőgős Lajos 2 th. lép 
fel Petőfi „A magyar ifjakhoz“ czimü költe­
ményével. melyek után visszaindul a tömeg s 
az „Emlékkertben“ díszelgő honvédemiékuél 
Kovács Gy. „Árpád síri álmá“-nak Torma,

ték a rendőrséget, hogy a halpiacz és a posta­
épület közti zugban egy férfi fekszik a sárban. 
A rendőrség rögtön a hely színére sietett, s 
csakugyan a nagy sárban egy férfit láttak fet- 
reugeni arczczal lefelé fordulva. Kezdetben azt 
hivék, hogy alszik; fájdalom, az erős ébresz­
tés sikertelensége meggyőződtetett mindenkit, 
bogy az egyén meg van halva. A hullában, 
miután az a sárból felvétetett, helybeli pénzes 
levélhordót Indra Antalt ösmerték fel, ki haza­
felé menve, szélbüdés következtében rögtön 
szörnyet halt. Voltak, kik az eseményben gyil­
kosságot gyanítottak, s e körülméngy Jeney 
István alkapitány urat, ki az értesülés folytán 
azonnal a szerencsétlenség helyére sietett 
arra indította, hogy vizsgálatot eszközöljön, a 
minek megtörténte után kitűnt, hogy a sárban 
az erőszaknak, vagy dulakodásnak semmi jele 
nincs, de meg másrészt a pénzes levéltáska 
sértetlenül oldalán függött akkor is, s épen a 
mint arczra esett, ruháinak felső része érintet­
len volt a sártól; gyűrűi szintén hiánytalanul 
ujjain találtattak. Tiszti főorvos Tegze ur, 
nemcsak ebből . de más körülményekből is 
szélbüdés következtén beállott rögtöni halált 
konstatált. A hulla a kórházba szállíttatott, hol 
a szokásos bonczolás megejtetik. — Nevezett 
Indra Antal feddhetlen jellemű becsületes em­
ber volt, kinek szerencsétlen halálát számos 
tagból álló család siratja.

* Lapunk utolsó számában fentartással 
közölt azon hírünkre vonatkozólag, miszerint 
Blaga Juonra a helybeli törvényszék által 
mondott halálitéletet a királyi tábla helyben 
hagyta volna. — ma azon értesítést vettük, 
hogy a mondott ügyben a kir. tábla még ez 
ideig Ítéletet nem mondott.

* A svéd női négyes tagjai, azon északi 
csalogányok, kik művészi énekeikkel csak pár 
nap előtt oly ritka, mondhatnék páratlan mű­
élvezetet szereztek városunk közönségének, 
legközelebb N.-Váradon léptek föl, s — mint 
a „Szabadság“ Írja — „részegítették meg mű­
vészetük édes italával a szomszéd város kö­
zönségét.“ Váradról egy előadás után Kolozs­
várra mentek.

* Beteljesült most is, hogy az idő a 
gazda. Nagyujutcza elején két korhadt fából 
készült lépcsózet volt látható rég idő óta, mely 
az ugv is keskeny járdát félig elfogta a járó­
kelő közönség elől, ugv hogy éjjel gyakran csak 
ugv bukdácsolt rajta keresztül az ember. — 
Most már az egyiket a nedves idő. de külö­
nösen az eső kin-.osta, örömére az ottan lakók­
nak; a másik azonban még ott díszeleg s várja, 
mig az időnek emésztő keze rajta is fogja 
pusztító hatását gyakorolni.

* Beküldetett. T. Wilhlm Ferencz 
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben. Bizonyít­
vány. Melyszerint hitelesen bizonyittatik, hogy 
Wilhelm Ferencz neunkircheni gyógyszerész 
urnák havasi növény-szörpje, mindennemű kat- 
barus, nyak- és idegszervbajok, valamint ne­
héz lélegzés, köhögés és rekedtség, sőt ma­
gától keletkező tüdővész ellen, számos esetben, 
gyermekeknél úgy, mint felnőtteknél, az inger­
lékenységet ezen derítő, megerősítő és tápláló 
gyógyszernek, mely mindig kedvező eredmény­
nyel használtatott — bizonyult, s mint ilyet 
mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrab­
ban ajánlhatom. Neunkirchen, dr.Mallylgn. m. k.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz gyógy­
szerész urnák Neunkirchenben. Felkérem, mi­
szerint az általi feltalált, és oly előnyös 
havasi növény-szörp-böl részemre két üveggel 
a legrövidebb idő alatt küldeni szíveskedjék, 
melyért, itt mellékelve 2 frt 24 krt a növény 
szörpért, és 10 krt a csomagolásért, összesen

2 frt 34 krt önnek átküldők. Strasznitz, Mor­
vaország, 1856. sept. 6. Kitűnő tisztelettel ma­
radtam Jos. Ritter v. Belót.

is:

Tarkaság.
— Macskafark, mint házas­

sági akadály. Pestmegyébe kebelezett 
K. Harta községből Írják: Egy reményteljes 
evangélikus tanító hosszabb idő óta legforróbb 
szerelmi viszonyban állt — egy ugyanoda való 
csinos leánykával — ki egy magához szokta­
tott fekete macskát — nem mondom jobban— 
de úgy mindenesetre szeretett, mint imádóját 
— mit a következmények igazolnak. Ezen fe­
kete macskát az imádó, midőn a „piczinynek“ 
(arája) kezét megkérte, talán szerelemféltés­
ből — üldözni kezdte és iparkodott minden 
áron e macskát láb alól eltenni — mi azon­
ban neki nem sikerült. — Egy alkalommal, 
midőn iskola után a lángoló szív ismét felke­
resendő imádottiát és tán megbeszélendő már 
már az eljegyzés programját, sietett a ked­
ves házba, mely falai közt rejté élete boldog­
ságát, midőn az ajtón belép, nem véve észre 
a fekete macskát (?) mely épen az ajtón ki 
akart sompolyogni, ennek farkát kegyetlenül 
az ajtóba csípte. — Egy iszonyatos 
„nyiau“ zavarta meg — azon 
perczben a néma házi csendet, melyhez rögtön 
az anya és a leány szitkai és szemrehányásai 
csatlakoztak! Ebből hosszabb ideig tartó szó­
váltás keletkezett oly annyira, hogy az imá­
dónak megtiltatott a ház küszöbét többé át­
lépni. — Most következtek a legszivrehatóbb 
kibékéitetési kísérletek — de hasztalan — a 
nőisziv kemény maradt, mint a szikla, melyről 
lepattant minden kérés, könyörgés. — Igv 
szakadt szét rögtön azon viszony, meiyet a 
szerelem láncza éveken át összefűzött. — De 
ezzel még koránsem érte be a gyenge női 
szív, boszuja tovább terjed, mert párnap múl­
ván mással váltott jegyet (ki a macskát bizo­
nyát a jobban becsülte), és ma már a megcsa­
lódott imádó nem kis szívfájdalmak közt más 
ölében találja aráját.

— Kevés, dejellemző. Egy kas­
sai ügyvédtől — Írja az „Ab. K. K.“ —a ma­
gyar kir. kincstár 17 krrai többet hajtott be, 
mint a mennyivel tartozott. Az ügyvéd most 
visszaköveteli a jogtalanul behajtott vasakat, 
és mert kimutatni képes, hogy az állam defi- 
czitben van, ez okmány alapján biztosítási vég­
rehajtást szándékozik az adós ellen intézni — 
a Kálmánok nagyobb dicsőségére.
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BORGIA LUKRETIA.
Olaszból fordította Jakab Isvun, zenéjét irfa: 

Denizetti.
Csütörtökön Csabainé Sz. Klára assz. jubilearis 
fellépte és jatalomjátéka, bérletfolyamban adatik:

A franczia köztársaság kikiáltása.
Történeti szinmü 5 szakaszban.

Felelős szerkesztő:
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ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorosított czégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten constatálták czégem és védjegyem meg­

hamisítását; azéit óva intem a közönséget az ilyen hamisitványok vásárlása ellen, 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.________
V alódi minőségben kapható az X-nzel jelölt czégeknélT

Francala Itovaxeaix a6vral,
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebeasüléeek 
fej-, fül és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

D
 •»■*»«■ le -Ima. ■ ■■■ -ä* E
Krohn JI. ét Tárta-tói Kerge tibeti (Norvégiában.)

Ezen haimáj zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj kö­
zött az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy Üvegnek használati
utasítással együtt I frt o. é.____________

Valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.
M 0 L L A., Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.

Raktárak: Debreczenben (x f) Göltl Férd. gyógyszerész, (x f) Dr. 
Rothschnek Emil gyósz. (x) Vecsey Viktor gyögysz. (x) Mihalovica István gyógysz. 
(x f) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat, (x) Balika Károly gyögysz. Hajdú- 
Böszörmény, (x) Nagy Károly gyógysz. K i e v á r da. (x) Balkányi F. 
M á n d o k. (x) Türk J. A. gyögysz. Miskolcz. (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. Nyíregyháza, (xf*) Firscher Gyula gyógysz. N y ir­
ha k t a. (x) D. Kohányi gyógysz S z o 1 n o k. (x) Horánszky István gyógysz. T.- 
Újlak (x) Royko Viktor gyógsz. Z i 1 a h (x) Weisz Samu gyögysz. 67 4—100

Wilhelm-féle
havasi növény-szörp

gyógyerejii alpesi füvekből
tüdő- és mellbajok ellen.
Orvosi útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántalmai, — 
mint hevélyes vagy idillt gég- és légcsőgyula- 
dás, rekedtség, továbbá nyakbajok és szamár­
hurut ellen.

A gőg és tüdő takkártyáinak nagy meny- 
nyiségü válmányai a leggyorsabban időinek, 
úgy hogy a Wi 1 he 1 m-féle havasi növény­
szörp használatánál soha se állhat be tüdőlobb.

A W i 1 h e 1 m-féle havasi növény szörp, 
izgatva a gyomor takhártyáját. fokozza az ét­

ivágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi által 
! elejét veszi a többnyire rósz vérképződés által 
okozott ideges bajoknak.

A Wilhelm- féle havasi növény-szörp 
1856 óta a világpiacz minden próbáját kiál- 

Totta; nagy számú orvosi okirat bizonyítja ki- 
jtünő, biztos és tökéletes hatását; gyógyerejé- 
nek legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek 

lezen orvosszer ároma.
i Azon t. vevők, melyek a valódi, általam 
1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény- 

1 szörp megszerzészét óhajtják, figyelmeztetnek, 
! azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü-Al- 
lop czim alatt kérni.

! Csak akkor 
az én gyárt­
mányom, ha 
minden üveg 
ezen pecséttel 
van ellátva.

E védjél ha­
misítói a meg­
szabott bün­
tetés alá 
esnek.

Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, — és kapható fris minőségben egye­
düli készítőjénél e czim alatt:
Fr. Wilhelm, Apotheker in Neuenkirchen, 

Niedertsterreich.
A csomagolásért 20 kr számittatik.

A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­
ható még bizományosainál, csakis:
Dr. RotUchnek V. Emil gyógyszerész urnái 

Debreczenben.
r-'tf'i) w yw' au »»'«»cr.-roraoo».

cs. kir. szab. hidmázsa gyárosok
Budapesten, .Országút Károlykaszárnya.

Ajánlják saját gyártmányaikat u. m. mindennemű sulyegyenserpenyő tized— 
századrendszerü mérlegeiket, kosár és játék mérlegek, vas és sárgaréz ürmértékeket. 
Továbbá fa, fehér bádog, ón és réz ürmértékek; eczethez való famértékek; cs. kir. 
szab. petroleummérö készülékeket és a legkitűnőbb minüségü drót szegeket.

A legolcsóbb arak mellett, ‘'pjf
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentesen küldetik.
W Szállítói majdnem az összes magy. kir. hivatalok, vasutak, gőzmalmok 

és czukorgyáraknak.
79 1—3

Árlejtés! hirdetmény.
Sz. kir. Nyíregyháza város K. 1049/1876. 

számú képviseleti határozatával elrendelte a 
tokaj-kolozsvári ut városon keresztül vonuló 
részének, és a szarvasutcza elejének csator 
návali kiépítését 1200 folyó ölnyi, továbbá 
teltöltését és kikövezését 1451 folyó öl hosz- 
szuságban. Az ezen 106,018 frtban költsóg- 
vetesileg megállapított csatorna-, feltöltés- és 
ut kövezéshez megkivántató anyagok beszer 
zését s azok szállítását, továbbá a munkálat 
végrehajtását nyilvános árlejtés utján kívánja 
egy vállalkozónak kiadni. Az árlejtés ezen 
összes munkálatokra nézve t. évi márt. hó 
29-én d. e. 9 órakor Nyíregyháza város 
székházának nagy termében fog megtartatni, 
melyre a vállalkozni szándékozók, — azon ész­
revétellel, hogy 10% bánatpénzzel ellátva le­
gyenek, — ezennel meghivatnak.

Kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
tok az árlejtés megkezdéséig időközben is 
a polgármesteri hivatalban elfogadtatnak, hol 
az árlejtési s egyéb feltételek tervrajz és 
költségvetés a hivatalos órák ideje alstt meg­
tekinthetők.

A zárt ajánlatban az árlejtési összeg,
' TTIftlvért bflllftndÁ 1V7 aiÁnlattovA .lírán nooirna

j uiuuKHMát együttesen leivauaim oetuvei 
is, — továbbá, hogy az árlejtési feltételeket 
ismeri, — világosan kilegyen téve:

Határidőn túl beérkező ajánlatok ügye- 
lembe nem fognak vétetni.

Kelt Nyíregyházán 1876. márt. 9-én.
Kiadta:

Sáry Pál,
80 2—3 főjegyző.

Titkos betegségek
és

b ő r b a j o k
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csesz, és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasnti és bányamű-orvos által.

féle ház 2079. sz.
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ixíadó ti­ zen! íügcetienseni ~árt. Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.


